

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΠΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΡΙΖΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

# Προστατέψτε τη δημοκρατία και την αξιοπρέπεια των εργαζομένων



▲ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ έχει την «ευθύνη να διατηρήσει ζωντανή τη δημοκρατία για τους λαούς της Ευρώπης», τόνισε ο Πάπας Φραγκίσκος. Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μάρτιν Σουλτς (δεξιά), παραδέχθηκε ότι η απώλεια της εμπιστοσύνης των ανθρώπων στην πολιτική, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, είναι τεράστια

Με αναφορές στον Πλάτωνα και τον Αριστοτέλη, ο Πάπας Φραγκίσκος έκανε έκκληση για μια Ευρώπη που δεν θα ασχολείται μόνο με την οικονομία. Για το μεταναστευτικό απύθυνε έκκληση να σταματήσει η μετατροπή της Μεσογείου σε «ένα τεράστιο νεκροταφείο»

ΓΡΑΦΕΙ Η ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΤΣΑΡΟΥ

Να φροντίσει τον άνθρωπο που «κινδυνεύει να μετατραπεί σε ένα απλό γρανάζι ενός μηχανισμού που τον αντιμετωπίζει σαν καταναλωτικό αγαθό προς χρήση» κάλεσε ο Πάπας Φραγκίσκος την Ευρωπαϊκή Ένωση από το βήμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στο Στρασβούργο; στο πλαίσιο του ταξιδιού-αστραπή, διάρκειας μόλις 4 ωρών, που πραγματοποίησε χθες.

Με αναφορές στον Πλάτωνα και τον Αριστοτέλη, ο Ποντίφικας ζήτησε από τους πολιτικούς να εργαστούν για μια Ευρώπη που «δεν θα ασχολείται μόνο με την οικονομία, αλλά κυρίως με την ιερότητα του κάθε ανθρώπου γύρω από τις αιώνιες αξίες».

«Ένας από τους καλύτερους πίνακες του Ραφαήλ, που βρέθηκε στο Βατικανό, είναι η Σχολή της Αθήνας», ανέφερε ο Πάπας. «Ο Πλάτων και ο Αριστοτέλης είναι στο επίκεντρο. Ο Πλάτων δείχνει προς τον ουρανό, στον Κόσμο των Ιδεών. Ο Αριστοτέλης δείχνει προς τα έξω, προς αυτόν που παρακολουθεί τη σκηνή, προς τον κόσμο, την πραγματικότητα. Για μένα αυτή είναι η εικόνα και η Ιστορία της Ευρώπης, που συνδέει τον ουρανό και τη γη. Οι λαοί της Ευρώπης ανέκαθεν ξεχώριζαν. Ο ουρανός είναι το άνοιγμα στον Θεό και η γη αναπαριστά την πρακτική και συγκεκριμένη ικανότητα της Ευρώπης να αντιμετωπίζει καταστάσεις και προβλήματα», σημείωσε ο προκαθήμενος της Καθολικής Εκκλησίας. Ο Πάπας

Φραγκίσκος στάθηκε ιδιαίτερος στην ομιλία του στην προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, επισημαίνοντας ότι αυτή αποτέλεσε ακρογωνιαίο λίθο στη διαδικασία της ανοικοδόμησης της Ευρώπης μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και εξήρε το γεγονός ότι «η προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελεί βασική δέσμευση της ΕΕ για την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας», τόσο στο εσωτερικό της Ένωσης όσο και στις σχέσεις της με τρίτες χώρες. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει την «ευθύνη να διατηρήσει ζωντανή τη δημοκρατία για τους λαούς της Ευρώπης», είπε ο Πάπας που μίλησε και για την αποκατάσταση της αξιοπρέπειας των εργαζομένων.

## Φροντίδα στον άνθρωπο

«Τι αξιοπρέπεια μπορεί να έχει ένας άνθρωπος ο οποίος δεν έχει να φάει και δεν διαθέτει τα ουσιαστικά προς το ζην;», για να συμπληρώσει πως «η Ευρώπη χρειάζεται φροντίδα, να υπερασπίζεται και να προστατεύει τον κάθε άνθρωπο, κάθε άνδρα και γυναίκα».

«Ηρθε η ώρα να προωθήσουμε πολιτικές που δημιουργούν θέσεις απασχόλησης, αλλά πάνω απ' όλα

χρειάζεται να αποκαταστήσουμε την αξιοπρέπεια στην απασχόληση μέσω της εξασφάλισης των κατάλληλων συνθηκών εργασίας», τόνισε.

Ωστόσο, όπως τόνισε, τα «μεγάλα ιδανικά της Ευρώπης μοιάζουν να έχουν χάσει τη δύναμή τους μπροστά στους γραφειοκρατικούς τεχνικισμούς των θεσμών της», ενώ διαπίστωσε πως τα «τελευταία χρόνια αναδύεται μία γενική αίσθηση κόπωσης και γήρανσης, μίας «γιαγιάς» Ευρώπης που δεν είναι πλέον γόνιμη και δεν έχει ζωντάνια».

Ο Πάπας αναφέρθηκε, επίσης, και στο θέμα των μεταναστών χωρίς χαρτιά, που κατακλύζουν τις χώρες της νότιας Ευρώπης και απύθυνε έκκληση να σταματήσει η μετατροπή της Μεσογείου σε «ένα τεράστιο νεκροταφείο».

Ο Ποντίφικας έγινε δεκτός από τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μάρτιν Σουλτς, που στη δική του ομιλία τόνισε ότι η απώλεια της εμπιστοσύνης των ανθρώπων στην πολιτική, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, είναι «τεράστια», προσθέτοντας ότι κανένα θεσμικό όργανο δεν μπορεί να λειτουργήσει, εάν δεν έχει τη στήριξη των πολιτών.